



EURÓPAI BIZOTTSÁG

Ursula von der Leyen elnök hivatala

Kabinetfőnök

Brüsszel, 05. 04. 2023

Ares (2022) 7116098

Ares (2022) 7172968

Ares (2022) 8624997

Tisztelt Elnök Úr!

Köszönettel vettük az Elnök Asszonyhoz intézett, 2022. szeptember 27-i levelét, valamint a Bizottságnak címzett, az Oroszországgal szembeni szankciókról, az energiaválságról és a Magyarországnak allokalált uniós forrásokról szóló 2022. október 3-i levelét. Megkaptuk továbbá az Ön levelét támogató nyilatkozatokat, amelyet több mint 2500 magyar önkormányzat írt alá.

Először is szeretnék kitérni a szankciók hatásaira. Oroszország példa nélküli és indokolatlan agressziót indított egy szuverén és független ország ellen. Az EU valamennyi tagállama és az Európai Unió szövetségesei által elfogadott és bevezetett szankciók nyomást gyakorolnak Oroszországra, hogy véget vessen az agresszív háborúnak, amely sok ártatlan életet követel. Ez a háború leírhatatlan pusztítást és szenvedést okoz Ukrajnában. Sok civil életét veszti. A szankciók célja, hogy csökkentsék Oroszország képességét arra, hogy háborút folytasson Ukrajna ellen, és gyengítse technológiai képességeit. A szankciók már most is jelentős hatást gyakorolnak Oroszországra. Teljes hatásosságuk közép- és hosszú távon még inkább érezhető lesz.

Ezen a ponton szeretném kifejezni, hogy a Bizottság nagyra becsüli a 27 tagállamot, köztük Magyarországot és városait azért, hogy tárt karokkal fogadják az Ukrajnából érkező menekülteket.

/..

Szita Károly úr
Kaposvár Polgármestere
Megyei Jogú Városok Szövetségének Elnöke
1055. Budapest,
Szent István krt. 3. III. em. 24
Magyarország

Megértjük a jelenlegi magas energiaárakkal kapcsolatos aggályait. Az energiapiac helyzete már több mint egy éve nehéz, és jelentősen romlott azóta, hogy bekövetkezett az Ukrajna elleni orosz invázió és hogy Oroszország energiaforrásait fegyverként Európa zsarolására használja, ami tovább súlyosbítja a Covid19-világjárvány utáni, már amúgy is szűkös ellátási helyzetet. A Bizottság az elmúlt évben folyamatosan foglalkozott az emelkedő energiaárak és az energiaellátás biztonságának kérdésével, és ezzel összefüggésben számos kezdeményezést és javaslatot terjesztett elő. A Bizottság továbbra is támogatja a tagállamokat a gazdaság, a vállalkozások és a háztartások védelmére irányuló intézkedéseik során.

Végezetül, ami a Magyarországnak allokált európai uniós forrásokat illeti, szeretném Önt biztosítani afelől, hogy továbbra is konstruktívan együttműködünk a magyar hatóságokkal a kapcsolódó folyamatokban.

Ami a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszközből származó finanszírozást illeti, a Bizottság miután biztosította az igazságszolgáltatás függetlenségével és az uniós költségvetés védelmével kapcsolatos alapvető mérföldköveket úgy határozott 2022. november 30-án, hogy jóváhagyja Magyarország helyreállítási és ellenállóképességi tervét, amelynek feltétele a szükséges mérföldkövek teljes körű és hatékony végrehajtása. A Tanács 2022. december 15-én jóváhagyta a Bizottság pozitív értékelését Magyarország helyreállítási és ellenállóképességi tervére vonatkozóan.

A Bizottság 2022. december 22-én elfogadta a partnerségi megállapodást, valamint Magyarország valamennyi kohéziós politikai és belügyi programját a 2021–2027-es időszakra vonatkozóan. A Bizottság úgy véli, hogy Magyarország jelenleg nem teljesíti az Európai Unió Alapjogi Chartájában foglalt horizontális feljogosító feltételt. A Bizottság aggályait akkor lehet eloszlatni, ha Magyarország megtette a szükséges intézkedéseket annak biztosítására, hogy a végrehajtás során tiszteletben tartsák a Chartát, és ha a Bizottság egyetértett abban, hogy ezek az intézkedések orvosolják a hiányosságokat. A Bizottság nyitott a további párbeszédre Magyarországgal, és készen áll a szoros együttműködésre.

Kérem, hogy a Megyei Jogú Városok Szövetségének elnökeként tájékoztassa válaszukról az összes olyan önkormányzatot, amely aláírta az Ön levelét támogató nyilatkozatot.

Tisztelettel,



Björn Seibert



Megyei Jogú Városok Szövetsége

Kedves Polgármester Kollégám!

Európa és Magyarország is elszenvedi, hogy a szomszédunkban háború dül.
A helyzetet az elhibázott Brüsszeli szankciók csak fokozták! Ezt mi, önkormányzati vezetők a munkánk során nap mint nap megtapasztaljuk!

Mára már teljesen világossá vált, hogy erre a nehéz helyzetre a legjobb megoldás, erkölcsi és gazdasági értelemben is csak a béke lehet.

Településeink is csak akkor tudnak tovább fejlődni, ha végre béke lesz!

Ezért az a javaslatom, hogy mi, az önkormányzatok is csatlakozzunk ahhoz a békepárti határozathoz, amit az Országgyűlés 5/2023. (III.31.) számon fogadott el az orosz-ukrán háború egyéves évfordulójáról.

Erősítsük így mi is Magyarország békepárti álláspontját! Mondjunk határozott nemet a háborúra és szorgalmazzuk a mielőbbi békét, hisz ez minden magyar település érdeke.

Azért is fontos, hogy kiálljunk a béke mellett, mert ezzel jelezhetjük, hogy a falvainkban, a városainkban élő emberek legfőbb vágya, hogy biztonságban élhessenek. És a biztonságot csak a béke garantálhatja, semmi más!

Kedves Kollégám!

Csak magunkra számíthatunk, ezért most még nagyobb önkormányzati összefogásra van szükség!

Azt javaslom, hogy az Országgyűlés által márciusban elfogadott békepárti határozatot vegyék Közgyűlésük napirendjére, és fogadják el!

Őszinte tisztelettel és barátsággal:

Szita Károly
Kaposvár Megyei Jogú Város polgármestere
Megyei Jogú Városok Szövetségének elnöke



Budapesti képviselet: 1055 Budapest, Szent István krt. 3. III. em. 24.

Tel: 1/266-3838

Fax: 1/266-3031

E-mail: mjvsz@mjvsz.hu

Internet: <http://www.mjvsz.hu>



X

IX. Határozatok Tára

Az Országgyűlés 5/2023. (III. 31.) OGY határozata az orosz–ukrán háború egyéves évfordulójáról*

Egy éve zajlik a háború Oroszország és Ukrajna között, és nincs jele annak, hogy rövid időn belül véget érne. A következmények drámaiak: a háború már eddig is több százezer emberéletet követelhetett és az elmúlt évek legnagyobb európai humanitárius válságát okozta.

Európa a háborúba sodródás napjait éli. Az Európai Parlament további fegyverszállításokat követel. Vadászgépeket, helikoptereket, rakétarendszereket, harckocsikat és még több löszert küldenének a hadszíntérre. A tagállamok egy része már el is kötelezte magát a további fegyverszállítások mellett. Ezek a lépések világháborúhoz vezethetnek.

Mindezekre és a 2022. évi áprilisi választás egyértelmű üzenetére tekintettel az Országgyűlés az alábbi megállapításokat teszi:

1. Kifejezzük elkötelezettségünket a béke mellett. Azt várjuk el a nemzetközi közösség minden tagjától, hogy a mielőbbi béke érdekében lépjenek fel, és kerüljék azokat a lépéseket, amelyek a háború kiterjedésével járnak.
2. Ismételten elítéljük Oroszország katonai agresszióját, és elismerjük Ukrajna jogát az önvédelemhez.
3. Álláspontunk szerint a Brüsszelben elfogadott gazdasági szankciók nem csillapították a háborút, és az orosz gazdaságot sem kényszerítették térdre, sőt a szankciók eredményezte magas energiaárak megfizetésével Oroszország háborúját finanszírozza Európa. Az energetikai szankciók egekbe lökték az energiaárakat, gazdasági károkat és tomboló inflációt okoztak minden uniós tagországban. Nincs olyan család, amely ne érezné a szankciók infláció terheit.
4. Ellenezzük azokat a brüsszeli terveket, amelyek tovább szélesítenék az energetikai szankciók körét. A gáz- és olajimport teljes befagyasztása, a nukleáris fűtőelemek behozatali tilalma jelentős ellátásbiztonsági zavarokat és még nagyobb inflációt okoznának számos tagországban, így Magyarországon is. Elvárjuk a brüsszeli döntéshozóktól, hogy ne hozzanak olyan döntéseket, amelyek gazdasági kárai nagyobbak, mint nehezen jósolható előnyei. Elfogadhatatlan, hogy Európa, és benne Magyarország legyen a háború fő gazdasági teherviselője.
5. Magyarország a háború kirobbanása óta történetének legnagyobb humanitárius segélyakcióját hajtotta és hajtja végre. Felhívjuk a Kormányt, hogy továbbra is minden lehetséges módon folytassa az Ukrajnából menekültek megsegítését.
6. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a katonai konfliktus súlyosan érinti a kárpátaljai magyar közösséget. Már eddig is sokan adták az életüket a háborúban, miközben jelenleg is zajlik a sorozás annak érdekében, hogy további kárpátaljai férfiakat vigyenek a frontvonalba.
7. Magyarország a NATO és az Európai Unió elkötelezett tagja. Teljes jogú tagként és szuverén államként Magyarország mindent meg fog tenni a béke előmozdítása érdekében. A 2022. évi áprilisi választások és a szankciókról szóló konzultáció eredményei egyértelműek, ezek alapján megerősítjük: fegyverszállítások és további szankciók helyett mielőbbi béketárgyalásokra van szükség.
8. Felszólítjuk a magyar közéleti szereplőket, hogy tartózkodjanak az olyan állásfoglalásoktól és politikai akcióktól, amelyek jelentős gazdasági károkat okozhatnak hazánknak, vagy Magyarország háborúba sodródását eredményezhetik. A háború folytatása, a halált okozó fegyverek szállítása emberek ezreinek életébe kerülhet. Csak azonnali tűzszünettel, tárgyalásokkal és békével lehet életet menteni!
9. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Kövér László s. k.,
az Országgyűlés elnöke

Dr. Aradszki András s. k.,
az Országgyűlés jegyzője

Dr. Vadai Ágnes s. k.,
az Országgyűlés jegyzője

* A határozatot az Országgyűlés a 2023. március 31-i ülésnapján fogadta el.

X

